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1. Promotion de la santé

2022 — 2023 (Pr. Pradier)

QRU 1 : A propos de la définition la santé « La santé est une ressource ou un capital de la vie quotidienne — et
non un but en soi — qui donne a la personne le pouvoir d’identifie et de réaliser ses ambitions, satisfaire ses
besoins et évoluer avec son milieu ou s’y adapter », veuillez donner la proposition vraie :

A) On en déduit que la santé est une fonction essentielle de la santé publique

B) Ce n’est pas la définition donnée par la Charte d’Ottawa (1986)

C) C’est la premiére définition de 'OMS (1946)

D) Dans cette définition, la santé apparait comme une richesse essentielle qu'il faut entretenir ou restaurer
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 2 : A propos des déterminants de santé, veuillez donner la proposition vraie :

A) lls n’agissent jamais en combinaison sur I'état de santé des individus

B) Les recherches ont montré que plus on est éduqué, plus on de chances d’étre en mauvaise santé

C) Les déterminants de santé ont peu d’influence sur la santé des populations

D) Les caractéristiques génétiques et héréditaires déterminent en partie les maladies qu’on est susceptibles de
contracter

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 3 : La promotion de la santé représente un processus social et politique global, qui comprend :

A) Seulement des actions visant a renforcer les aptitudes et les capacités des individus

B) Des mesures visant a changer la situation sociale, environnementale et économique des individus

C) La participation non essentielle de la population au sein de ses actions

D) Des moyens destinés a la population ne lui permettant pas d’assurer un plus grand contréle sur leur propre santé
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 4 : L’intervention en promotion de la santé, signifie que I’on doit :

A) Elaborer une politique publique en aval de la maladie

B) Payer a 'acte

C) Améliorer la qualité de I'eau et de l'air des habitations

D) Modifier la génétique des individus avant qu’ils ne contractent la maladie
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 5 : Concernant les déterminants de la santé, veuillez donner la proposition exacte :

A) lIs agissent toujours de maniére isolée sur I'état de santé des populations

B) L’environnement physique n’est pas un déterminant de santé

C) Les croyances, les coutumes, les traditions ne sont jamais des déterminants de santé
D) Il existe un lien entre problemes d’alphabétisation et la santé

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 6 : Concernant les déterminants de la santé, indiquez la seule proposition vraie parmi les suivantes :

A) lIs influent sur I'état de santé de l'individu, en agissant de maniére isolée

B) lIs se limitent a I'environnement physique et socio-économique

C) Il est possible d’influer positivement sur tous les déterminants de santé qui existent

D) Il n’existe qu’un seul modéle décrivant les déterminants de santé : le modéle de Dahlgreen et Whitehead
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 7 : A propos de la définition de la santé « La santé est une ressource de la vie quotidienne — et non un
but en soi — qui donne a la personne le pouvoir d’identifier et de réaliser ses ambitions, satisfaire ses
besoins, et évoluer avec son milieu ou s’y adapter, donnez la bonne réponse :

A) C’est une définition de la Charte d’Ottawa de 1586

B) Cette définition introduit la notion de durée

C) Cette définition introduit la notion de richesse essentielle, nécessaire entre autres a I'épanouissement personnel
D) C’est une définition utopique car porteuse d’espérances et de désirs illimités

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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QRU 8 : A propos de la définition de la santé « La santé est ’'absence de maladie diagnostiquée par les
professionnels de santé », donnez la proposition exacte :

A) Elle donne une vision objectivante et des critéres simples

B) C’est la définition de la Charte d’Ottawa de 1586

C) C’est la premiéere définition de 'OMS de 1946

D) Elle insiste sur le caractére fonctionnel de la maladie

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 9 : En santé publique, I’'approche par les déterminants de santé (Relu par le Professeur) :

A) Se base principalement sur des facteurs de risque de maladies identifiées par des études épidémiologiques
B) N’établit pas de lien entre les comportements des populations et les conditions d’existence

C) Concerne les besoins exprimés ou non

D) Sollicite les politiques publiques

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 10 : A propos de la promotion de la santé, veuillez sélectionner les réponses correctes :

A) C’est une fonction non-essentielle de la transition épidémiologique

B) C’est une fonction de soutien de la transition épidémiologique

C) La promotion de la santé comprend, entre autres, des actions visant a renforcer les aptitudes et les capacités des
individus, afin de réduire les effets négatifs sur la santé des personnes

D) La promotion de la santé n’est pas un processus social et politique global

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 11 : A propos de la définition de la santé suivante : « C’est un complet état de bien-étre physique, mental
et social », veuillez donner la réponse exacte :

A) C’est la définition donnée par la Charte d’Ottawa en 1986

B) C’est la définition donnée par 'OMS en 1946

C) C’est une définition porteuse d’espérance et de désirs réalistes

D) Cette définition insiste sur la notion de durée et sur le caractére fonctionnel de la santé
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 12 : A propos des déterminants de la santé, veuillez donner les réponses correctes :

A) lls agissent isolément sur I'état de santé

B) Il existe, pour l'instant, un seul modéle explicatif des déterminants de santé
C) Le sexe est un déterminant de santé

D) La culture n’est pas un déterminant de santé

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 13 : A propos de la promotion de la santé, donnez la proposition vraie parmi les suivantes :

A) Elle a pour but de réduire les aptitudes et les capacités des individus

B) La participation de la population n’est pas essentielle dans les actions de promotion de la santé

C) La promotion de la santé est un processus social et politique global ne visant pas a renforcer la maitrise des
déterminants de santé

D) La promotion de la santé cherche a augmenter les effets négatifs sur la santé des personnes

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 14 : Donnez le déterminant de santé qui n’existe pas :

A) Revenu et statut social

B) Sexe

C) Génétique

D) Développement sain de I'enfant
E) Globalisation

QRU 15 : A propos de la promotion de la santé, veuillez indiquer la proposition exacte :

A) Ce n’est pas une fonction essentielle de la santé publique

B) Elle n’entraine pas de modification de la situation sociale, environnemental et économique

C) La charte d'Ottawa de 1786 recherche un véritable continuum de services allant de la prévention a la réadaptation
D) La promotion de la santé implique que seuls les services de santé tendent vers une amélioration de la santé des
populations

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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QRU 16 : Concernant les différentes définitions de la santé, veuillez indiquer la proposition exacte :

A) D’aprés la charte d’'Ottawa, elle est définie comme I'absence de maladie diagnostiquée
B) Dans sa premiére définition, 'OMS I'a définie comme un état de complet bien étre

C) Elle n’inclut jamais la notion de durée

D) Elle inclut toujours la notion de bien-étre complet

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 17 : Concernant les déterminants de santé, veuillez indiquer la proposition exacte :

A) Le systéme de santé est le déterminant impactant le plus la santé des populations
B) lIs sont indépendants les uns des autres

C) Le sexe n’est pas un déterminant de santé

D) Le réseau de soutien social est un déterminant de santé

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 18 : Parmi les propositions suivantes, laquelle correspond a la définition de la promotion de la santé ?

A) C’est un état de bien-étre physique, mental et social

B) C’est I'absence de maladie diagnostiquée par les professionnels de la santé

C) C’est un processus qui vise essentiellement a aider le patient et ses proches a comprendre la maladie
D) C’est un processus social et politique global

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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\ Corrections : Promotion de la santé

QRU1:D

A) Faux : c’est faux, la « santé » n’est pas une fonction de la santé publique
B) Faux : c’est bien la définition de la charte d’Ottawa

C) Faux : ce n‘est pas la définition de TOMS

D) Vrai

E) Faux

QRU2:D

A) Faux : agissent en combinaison

B) Faux : + on est éduqué, - on a de chances d’étre en mauvaise santé

C) Faux : 60% des facteurs influengant la santé des populations sont des déterminants de santé
D) Vrai

E) Faux

QRU3:B

A) Faux : pas seulement

B) Vrai : cours

C) Faux : la participation de la population est essentielle

D) Faux : lui permettant bien d’assurer un plus grand controle

QrRU4:C

A) Faux : le but de la promotion est d’agir en amont

B) Faux : aucun rapport

C) Vrai : c’est un des déterminants de santé et on peut agir sur la pollution des eaux et de I'air
D) Faux : bonsoir, non

E) Faux

QRUS:D

A) Faux : les déterminants de santé agissent en combinaison... et c'est déja tombé dans les annales

B) Faux : c’est un déterminant

C) Faux : voir cours, ¢a en fait partie

D) Vrai : cf cours, c’est dans le paragraphe « Education »
E) Faux

QRUG:E

A) Faux : ils agissent en combinaison

B) Faux : il existe plein d’autres déterminants

C) Faux : on ne peut pas influer sur la génétique par exemple
D) Faux : il existe plein de modéles

E) Vrai

QRU7:C

A) Faux : 1986

B) Faux : on ne parle pas de durée dans la définition
C) Vrai

D) Faux

E) Faux

QRUS8: A

B) Faux : ce n’est pas la définition de la Charte d’Ottawa + la date n’est pas la bonne

D) Faux : la notion de durée n’est pas abordée ici
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QRU9:

D

. il s’agit de I'approche par les problémes

. il s’agit de I'approche populationnelle

:C

: fct essentielle

: c’est bien un processus social et politique global

: déf utopique et non réaliste
: la durée n’est pas abordée ici

:C

:E

: accroitre et non réduire
: la participation de la pop est essentielle

D) Faux
E) Vrai

QRU 14:

A) Faux
B) Faux
C) Faux
D) Faux
E) Vrai :

. elle vise a renforcer la maitrise des déterminants de santé
: réduire les effets négatifs

c’est n'importe quoi

:E

:sic’en estune...

: elle implique des modifications de ces dernieres

1 1986, désolée :c
: pas que les services de santé, d’autres services aussi sont concernés par la promotion de la santé

:B

: ¢a c’était une autre définition du cours

: certaines définitions incluent la notion de durée
: cela ne concernait qu’une seule définition du cours

: petite astuce : les items incluant « toujours » et « jamais » sont souvent des items faux...

:D

: ce n’est pas un déterminant de santé

: ils agissent en combinaison
> Si
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QRU18:D

A) Faux : c’est une définition de la santé
B) Faux : c’est une définition de la santé
C) Faux : c’est la définition de I'éducation
D) Vrai : item tombé aux annales
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2. Réseaux de santé

2022 — 2023 (Pr. Pradier)

QRU 1 : A propos de la coordination du parcours de soins, veuillez donner la proposition vraie :

A) La coordination séquentielle est le mode de coordination le plus approprié pour des problémes complexes ou
multiples

B) Le modéle de coordination collective implique que le patient soit son propre agent de coordination

C) Dans le modele de coordination réciproque, le patient est souvent son propre agent de coordination

D) Les gestionnaires de cas sont généralement des médecins

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 2 : A propos de la coordination réciproque, veuillez donner la proposition vraie :

A) Elle existe lorsqu’un patient rencontre successivement des professionnels durant un épisode de maladie
B) Elle est adaptée pour des problemes de santé multiples ou complexes

C) Elle est adaptée pour des personnes agées polypathologiques

D) Elle existe quand un patient est traité simultanément par plusieurs professionnels

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 3 : A propos réseaux de santé, veuillez donner la proposition exacte :

A) En France, I'espérance de vie des hommes est actuellement supérieure a celle des femmes

B) Grace aux progrées sociaux en France, la perte d’autonomie des personnes agées est en dégression

C) Face a une situation complexe, la créativité peut aider a améliorer le développement d’un réseau de santé

D) Les comportements adaptatifs dans un réseau sont favorisés par l'isolement, I'éloignement, la privatisation et les
experiences singuliéres

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 4 : A propos de la situation actuelle de I’offre de soins, veuillez donner la proposition exacte :

A) Actuellement, le secteur hospitalier et le secteur ambulatoire travaillent de plus en plus en collaboration

B) Actuellement, le secteur social et le secteur médical travaillent de plus en plus en collaboration afin d’assurer une
expertise collective

C) Le réseau apparait approprié pour des activités complexes soumises a de l'incertitude

D) La compétition permet de favoriser I'émergence d’expertise médicale, c’est pourquoi elle est favorisée au sein des
réseaux de santé

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 5 : Les réseaux de santé visent a favoriser :

A) La compétition entre les professionnels de santé

B) L’harmonisation des pratiques

C) Le cloisonnement entre les secteurs médicaux et sociaux
D) La réduction de transmission d’'information

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 6 : A propos de la coordination séquentielle, donnez la bonne réponse :

A) Elle existe quand le patient est traité simultanément par plusieurs professionnels de santé
B) Le patient n’assure souvent pas lui-méme la cohérence du parcours de soins

C) Elle existe quand un patient rencontre successivement des professionnels de santé

D) Elle existe quand c’est une équipe qui assure conjointement la prise en charge du patient
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 7 : A propos de la coordination dans des réseaux de santé, donnez la proposition vraie :

A) La coordination séquentielle existe quand un patient est traité successivement par des professionnels de santé
durant un épisode de maladie

B) La coordination réciproque existe quand c’est une équipe de santé qui assure conjointement la prise en charge du
patient selon des modalités décidées collectivement

C) Dans la coordination collective, le patient est souvent son propre agent de coordination

D) La coordination collective est le mode de coordination le plus approprié pour régler un seul probleme clair et
circonscrit dans 'espace et le temps

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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QRU 8 : A propos de la notion de complexité, donnez la proposition vraie :

A) Suivre une recette de cuisine est une tache dite « compliquée »

B) Elever un enfant est une tache dite « simple »

C) Envoyer une fusée dans I'espace est une tache dite « complexe »

D) Prédire I'évolution d’'une maladie grave et incertaine est une tache dite « complexe »
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 9 : A propos des réseaux de santé, veuillez donner la proposition correspondant a la définition de
I'interdépendance :

A) Elle nécessite la coopération des acteurs

B) C’est un mode de relation privilégiée par des acteurs en interdépendance

C) C’est I'ensemble des arrangements pris par les acteurs

D) On parle d’'interdépendance lorsque I'on cherche a mobiliser I'ensemble du systéme de soins
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 10 : A propos des réseaux de santé, veuillez choisir les réponses correctes :

A) En France, la dépendance des personnes agées stagne

B) Actuellement, il y a un cloisonnement entre le secteur médial et le secteur social

C) Les maladies chroniques ne sont pas particulierement en augmentation

D) Développer des connaissances et des technologies permet de baisser le co(t des soins immédiatement
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 11 : A propos de la complexité, donnez les propositions vraies :

A) L’imprévisibilité est caractérisée par une complexité qui ne peut pas étre éliminée

B) Envoyer une fusée dans 'espace reléve de la complexité

C) Elever un enfant releve du compliqué

D) Pour intervenir dans un contexte de complexité, on encourage I'utilisation de la créativité
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 12 : A propos des réseaux de santé, donnez les propositions vraies :

A) Le contraire de la coopération n’est pas la compétition

B) Le gestionnaire de cas a pour role de surveiller la cohérence et le parcours de soins des patients
C) Le gestionnaire de cas est la personne qui décide du type de complexité d’'un réseau

D) En France, en 2022, I'espérance de vie des hommes est supérieure a celle des femmes

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 13 : A propos des réseaux de santé, donner la seule proposition exacte :

A) Le réseau de santé est un mode d’organisation souvent inflexible

B) Le réseau n’est pas adapté aux activités qui sont soumises a de l'incertitude

C) Dans une organisation en réseau, la coopération entre les acteurs est privilégiée
D) Dans une organisation en réseau, la compétition entre les acteurs est privilégiée
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 14 : A propos de la coordination collective, indiquez la seule proposition exacte :

A) Le patient consulte les professionnels de santé un a un

B) Le patient est pris en charge conjointement par une équipe de santé
C) Le diagnostic est clair et précis

D) le patient souffre d’'un seul probléeme de santé

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 15 : A propos de la complexité, donner la seule proposition vraie parmi les suivantes :

A) Envoyer une fusée dans I'espace est complexe

B) Elever un enfant est compliqué

C) Afin d’intervenir dans un contexte de complexité, on encourage I'utilisation de la créativité
D) Afin d’intervenir dans un contexte de complexité, on évite I'utilisation de la créativité

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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‘ Corrections : Réseaux de santé

QrRU1:C

A) Faux : c’est la coordination collective
B) Faux : il est encadré
C) Vrai

D) Faux : ils sont souvent issus du travail social ou paramédical (donc pas des médecins)

E) Faux

QRU2:D

A) Faux : c’est la coordination séquentielle
B) Faux : c’est la coordination collective
C) Faux : c’est la coordination collective
D) Vrai

E) Faux

QRU3:C

A) Faux : c’est l'inverse +++ espérance de vie des femmes > espérance de vie des hommes

B) Faux : Augmente de maniére exponentielle car vieillissement de la population, donc + de personnes en situation de

dépendance

C) Vrai : La créativité est un des moyens d’améliorer le développement d’'un réseau dans une situation complexe

D) Faux : N'importe quoiii
E) Faux

QrRU4:C

A) Faux : actuellement, il y a un cloisonnement entre les 2
B) Faux : actuellement, il y a un cloisonnement entre les 2

C) Vrai

D) Faux : wtf + dans les réseaux on vise la coopération plutét que de la compétition

E) Faux

QRUS:B

A) Faux : coopération et non la compétition
B) Vrai
C) Faux : n’importe quoi M

D) Faux : le but c’est d’'améliorer la transmission de I'information

E) Faux

QRUG:C

A) Faux : c’est pour la coordination réciproque
B) Faux : il se débrouille tout seul

C) Vrai

D) Faux : c’est pour la coordination collective
E) Faux

A) Faux : simple

B) Faux : complexe

C) Faux : compliquée

D) Vrai : « incertaine » > complexe
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QRU9:A

B) Faux : Déf de la coopération
C) Faux : Déf de la coordination
D) Faux : Déf de I'intégration

QRU10:B

A) Faux : en France, la dépendance des personnes agées est en augmentation

C) Faux : les maladies chroniques sont en augmentation
D) Faux : pour l'instant, le colt des soins ne fait qu’augmenter

QRU13:C

A) Faux : flexible
B) Faux : adapté aux incertitudes

D) Faux : coopération

QRU14:B

A) Faux : équipe présente simultanément

C) Faux : complexe
D) Faux : plusieurs pathologies

QRU15:C

A) Faux : compliqué
B) Faux : complexe
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3. Concepts en Santé Publique

2022 — 2023 (Pr. Pradier)

QRU 1 : A propos des différentes approches en santé publique, veuillez donner la proposition vraie :

A) L’approche par les déterminants de santé identifie les facteurs de risque associés a des problemes de santé

B) L’approche populationnelle répond aux besoins exprimés ou non d’'une population géographiquement définie

C) L’approche par les problémes cible les populations prédisposées a des risques d’avoir une santé sous-optimale
D) L’approche par les problémes montre que le changement de comportement doit étre soutenu par des conditions
environnementales propices au maintien de la santé

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 2 : Donner la seule fonction essentielle de la santé publique :

A) Le développement et le maintien des compétences

B) L’épidémiologie

C) La recherche et I'innovation

D) La législation, la réglementation et les politiques publiques
E) L’organisation

QRU 3 : A propos de la transition épidémiologique, veuillez donner la proposition vraie :

A) La deuxieme moitié du XXeme siécle est caractérisée par I'installation rapide des maladies infectieuses et des
carences alimentaires

B) La charte de I'hygiéne publique date de la premiére moitié du XXéme siécle

C) La deuxieme moitié du XXeme siécle est caractérisée par la quasi-disparition des maladies chroniques

D) Les 2 fonctions de la santé publique avant le XXéme siécle étaient la protection et la promotion de la santé

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 4 : A propos des différentes approches en santé publique, veuillez donner la proposition vraie :

A) L’approche populationnelle a pour but de maintenir et d’'améliorer la santé et le bien-étre d’'une population
géographiquement définie

B) L’approche par les déterminants de santé, cible les populations prédisposées a des risques d’avoir une santé
sous-optimale

C) L’approche par les populations a risques, consiste en I'identification des facteurs de risques, suivi de I'élaboration
de programmes visant a modifier les comportements

D) L’approche par les problémes, montre que le changement de comportement doit étre soutenu par des conditions
environnementales

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 5 : A propos de la formation médicale continue, veuillez donner la proposition exacte :

A) Il s’agit d’'une fonction essentielle de la santé publique

B) Elle a pour but de s’assurer que le personnel bénéficie d’'un enseignement et d’'une formation professionnelle
adéquate

C) Elle se base sur le modeéle de liaison selon le modele d’intégration des services de Leutz

D) Elle explique le cloisonnement entre le secteur hospitalier et le secteur ambulatoire

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 6 : A propos des concepts en santé publique, veuillez donner la proposition exacte :

A) D’aprés Winslow (1920) la santé publique représente I'ensemble des efforts menés par les institutions publiques
dans une société pour promouvoir, améliorer, protéger, restaurer la santé de la population, grace a la coordination
des efforts de la société

B) D’apres Winslow, la santé n’est que I'affaire des soignants

C) L'organisation des services de santé est une fonction de soutien de la santé publique

D) Le développement et le maintien des compétences est une fonction essentielle de la santé publique

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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QRU 7 : A propos des fonctions essentielles en santé publique, veuillez donner la proposition exacte :

A) L’organisation n’est pas une fonction essentielle en santé publique

B) La prévention est axées sur la mise en place de reglements, lois et politiques favorisant la santé

C) La protection des populations consiste a mettre en place des interventions auprés d’individus ou de groupes face a
une menace

D) La surveillance consiste a prévenir les maladies et les probléemes psychosociaux en mettant en place, par
exemple, des programmes collectifs de prévention

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 8 : A propos de la transition épidémiologique, donnez la proposition vraie :

A) La santé publique possede 3 fonctions essentielles et 5 fonctions de soutien

B) Avant le XXéme siecle, les fonctions essentielles de la santé publique étaient : la surveillance, la protection et la
prévention

C) La premiere moitié du XXeme siécle correspond au temps des épidémies et des famines

D) La premiere moitié du XXéme siécle correspond a la phase de transition

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 9 : A propos de 'approche populationnelle en santé publique, donnez la proposition vraie :

A) Son but est de maintenir et améliorer la santé et le bien-étre d’une population géographiquement définie
B) Elle ne répond qu’aux besoins exprimés de la population

C) Cette approche montre que le changement de comportement doit étre soutenu par des conditions
environnementales spécifiques

D) Cette approche cible des populations prédisposées a des risques d’avoir une santé sous-optimale

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 10 : A propos de la transition épidémiologique, indiquez la seule proposition exacte :

A) Selon la transition épidémiologique, la promotion de la santé est considérée comme une fonction de « soutien »
B) En France, en 2022, les hommes vivent plus longtemps que les femmes

C) Le nombre de maladies chroniques est en augmentation

D) La dépendance (ou perte d’autonomie) des personnes agées est en diminution

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 11 : « Le Ministére de la Santé organise via le SAMU social un accés aux soins privilégié pour les sans-
abris ». Veuillez choisir le type d’approche en Santé Publique correspondant a ce programme :

A) Approche par les problémes

B) Approche populationnelle

C) Approche par les déterminants de santé
D) Approche par les populations a risques

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 12 : Les fonctions essentielles de la Santé Publique incluent :

A) La recherche

B) La reglementation

C) Le développement et le maintien des compétences
D) Les politiques publiques

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 13 : Le ciblage des populations prédisposées a des risques d’avoir une santé sous-optimale correspond
a quel type d’approche de santé publique parmi les propositions suivantes ?

A) Approche populationnelle

B) Approche par les problemes

C) Approche par les déterminants de santé
D) Approche par les populations a risques

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 14 : A propos de la définition de la santé publique selon Winslow, veuillez donner la proposition exacte :

A) Elle représente I'ensemble des efforts menées par les institutions publiques dans une société

B) Elle améliore I'état de santé de la population prévient la maladie, promeut la santé et I'efficacité des services de
santé

C) Elle permet de restaurer la santé d’'une population

D) Elle nécessite une action collective

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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\ Corrections : Concepts en Santé Publique

QRU1:B

A) Faux : c’est I'approche par les problemes

B) Vrai +++

C) Faux : c’est I'approche par les populations a risque
D) Faux : c’est I'approche par les déterminants de santé
E) Faux

QRU2:E

A) Faux : fonction de soutien
B) Faux : n’importe quoi

C) Faux : fonction de soutien
D) Faux : fonction de soutien
E) Vrai

QRU3:B

A) Faux : quasi-disparition des maladies infectieuses ; les carences alimentaires c’était plus avant le XXéme siécle
B) Vrai

C) Faux : augmentation des maladies chroniques +++

D) Faux : surveillance et protection

E) Faux

QRU4: A

B) Faux : c’est 'approche par les populations a risques

C) Faux : c’est I'approche par les problemes

D) Faux : c’est I'approche par les déterminants de santé

E) Faux : les différents types d’approches en santé publique, ¢ga tombe souvent a 'examen +++

QRUS5: B
A) Faux : fonction de soutien
B) Vrai

C) Faux : rien a voir
D) Faux : n'importe quoi

QRUG:E

A) Faux : Mélange entre déf de 'OMS (1920, action collective) et celle de Winslow (coordination des efforts de la
société)

B) Faux : Pas que I'affaire des soignants

C) Faux : fct essentielle

D) Faux : fct de soutien

E) Vrai

QRU7:C

A) Faux : c’est bien une fonction essentielle

B) Faux : c’est le role de la fonction de soutien « Législation, réglementation, politiques publiques »
C) Vrai

D) Faux : c’est le role de la prévention

E) Faux

QRUS8:D

A) Faux : 5 fct essentielles et 3 fct de soutien
B) Faux : c’est la 1°® moitié du XXéme siécle
C) Faux

D) Vrai

E) Faux
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QRU9:A

B) Faux : besoins exprimés et non-exprimés +++

C) Faux : c’est I'approche par les déterminants de santé
D) Faux : approche par les pop a risques

E) Faux : aimez la santé publique, elle vous le rendra

QRU10:C

A) Faux : fonction essentielle
B) Faux : les femmes vivent plus longtemps

D) Faux : augmentation

D) Vrai : cf cours

QRU12: E

A) Faux : les items proposés étaient tous des fonctions de soutien

QRU13:D

A) Faux : cf cours
B) Faux : cf cours
C) Faux : cf cours
D) Vrai : c’est la définition
E) Faux : cf cours

QrRU14:B
A) Faux : déf de la SP selon 'OMS

C)%x : déf de la SP selon TOMS
D) Faux : déf de la SP selon 'OMS
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4. Discriminations en santé

2022 - 2023 (Pr. Leugueult)

QRU 1 : A propos de la discrimination en santé, veuillez donner la proposition exacte :

A) La catégorisation est un processus dynamique de dévaluation autour d’un individu (le stigmate), visible ou non, qui
discrédite significativement un individu aux yeux des autres

B) En matiere de santé, le principal motif de discrimination est celui de la santé mentale

C) En raison de discriminations en santé, certaines personnes sont susceptibles d'éprouver une honte a consulter un
psychiatre

D) En psychiatrie, toutes les personnes ont toujours acces a tous les services

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 2 : A propos de la discrimination en santé, veuillez donner la proposition exacte :

A) Les personnes obéses sont souvent considérées comme « hors-normes » en santé avec, par exemple, du matériel
médical qui est inadapté

B) En matiere de santé, le principal motif de discrimination est celui de I'obésité

C) Il existe au total 5 critéres de discrimination prévus par la loi

D) La discrimination correspond a I'identification de groupes sociaux a partir de traits communs

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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\ Corrections : Discriminations en santé

QrRU1:C

A) Faux : c’est la déf de la stigmatisation et non de la catégorisation (= identification de groupes sociaux a partir de
traits communs)

B) Faux : 1¢" motif = Handicap

C) Vrai

D) Faux : en psychiatrie, les accés sont limités

E) Faux

QRU2:A

B) Faux : Le principal motif de discrimination en santé est le handicap
C) Faux : Il existe 25 criteres de discrimination
D) Faux : Il s’agit de la définition de la catégorisation

Le tutorat est gratuit. Toute reproduction ou vente est interdite. Page 18 sur 28



Tutorat Nicois - UE S3 : Santé Publique - Annatut’ 2023-2024

5. Surveillance des maladies infectieuses

2022 - 2023 (Pr. Leugueult)

QRU 1 : Dans la chaine de transmission épidémiologique des maladies infectieuses, la pathogénicité d’un
agent infectieux est (Indiquer la proposition exacte parmi les suivantes) :

A) L’aptitude d’un agent pathogéne a se propager

B) Exprimée par le taux de |étalité

C) Non, elle est exprimée par le taux d’attaque

D) L’aptitude de I'agent a provoquer le déces des personnes infectées
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 2 : La résistance des maladies infectieuses :

A) Peut étre exprimée par le taux d’incidence

B) Est I'aptitude de I'agent pathogéne a provoquer la mort de I'héte
C) Est I'aptitude de I'agent a provoquer des troubles graves

D) Détermine la transmission

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 3 : Dans I’étude des maladies infectieuses, on parle d’épidémie quand :

A) La maladie est toujours présente dans la population

B) La maladie ne concerne que quelques cas isolés

C) La maladie se développe pendant une période de temps limitée et sur un territoire déterminé
D) La maladie se développe de fagon extensive dans plusieurs continents

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 4 : Dans la chaine de transmission épidémiologique des maladies infectieuses, la pathogénicité d’un
agent infectieux est (indiquer la proposition exacte) :

A) L’aptitude d’un agent pathogene a provoquer la maladie

B) La proportion de personnes malades décédant de cette maladie

C) Le rapport entre le nombre de personnes malades et le nombre de personnes susceptibles d’étre malades
D) Déterminante de la transmission

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 5 : Concernant la surveillance des maladies infectieuses, indiquer la proposition exacte :

A) Le taux d’attaque correspond au nombre moyen d’individu qu’une personne contagieuse peut contaminer

B) Le taux de reproduction correspond au nombre moyen d’individu qu’une personne contagieuse peut contaminer
C) Le taux de reproduction correspond a l'incidence cumulé calculé sur une période de temps trés courte

D) La létalité correspond a l'incidence cumulé calculé sur une période de temps trés courte

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 6 : Concernant les modes épidémiques, indiquer la proposition exacte :

A) Le mode épidémique correspond a une apparition d’'un nombre de cas habituel dans une population

B) Le mode endémique correspond a une fréquence de cas inhabituelle dans une population

C) Le mode pandémique correspond a une fréquence de cas anormalement élevée dans une période donnée au
niveau mondial

D) Le mode sporadique correspond a une fréquence de cas anormalement élevée dans une période donnée au
niveau mondial

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 7 : On parle de mode sporadique lorsque :

A) L'épidémie s'étend dans 'espace

B) Il s‘agit des cas isolés

C) La maladie augmente

D) La maladie s'étend dans le temps

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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QRU 8 : Le mode endémique se caractérise par :

A) Cas isolés

B) Une maladie qui s’étend dans I'espace

C) Une maladie limitée dans le temps et I'espace
D) Une maladie qui s’étend dans le temps

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 9 : Concernant la lutte contre les maladies infectieuses, indiquer la réponse exacte :

A) La chaine épidémiologique n’est pas indispensable pour la prévention

B) La chaine épidémiologique est indispensable pour 'investigation

C) La premiere étape du déroulement d’'une enquéte épidémiologique est d’étudier toutes les voies de transmissions
possibles

D) Le taux d’'immunité est le rapport entre le nombre de personnes non-immunisées et la population totale

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 10 : Concernant la lutte contre les maladies infectieuse, indiquer la proposition exacte :

A) L'environnement joue un réle majeur dans la propagation d’'un agent infectieux
B) La transmission directe concerne surtout les germes résistants

C) La transmission indirecte concerne surtout les germes fragiles

D) Il existe uniquement 2 réservoirs

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 11 : Une maladie qui s’étend dans I’espace correspond a :

A) Un mode sporadique

B) Un mode épidémique

C) Un mode endémique

D) Un mode pandémique

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 12 : Dans I’étude des maladies infectieuses, le taux de notification est le rapport entre :

A) Le nombre de non malades déclarés et I'effectif total des personnes infectés

B) Nombre de personne en contact avec I'agent pathogene et I'effectif total de la population
C) Le nombre de personnes immunisées et I'effectif total de la population

D) Le nombre de malades déclarés et I'effectif total des personnes infectées

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 13 : Concernant la transmission, indiquer la proposition exacte :

A) Les germes résistants correspondent surtout a une transmission indirecte
B) Les germes résistants correspondent surtout a une transmission directe
C) Il s’agit du premier chainon

D) Il existe 3 types de transmission

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 14 : Concernant les modes épidémiques indiquez la proposition exacte :

A) Le mode endémique correspond a la survenue des cas isolés

B) Le mode endémique est la fréquence des cas anormalement élevée dans une période donnée au niveau mondial
C) On parle de bruit de fond pour le mode pandémique

D) Le mode pandémique est la fréquence des cas plus ou moins élevée, de maniére habituelle et pérennante

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 15 : A propos de la résistance indiquer la proposition exacte :

A) Son principal indicateur est le taux d’attaque

B) Son principal indicateur est le taux d’hospitalisation

C) Elle correspond a I'aptitude d’'un agent pathogéne a se transmettre d’un individu a un autre
D) Elle correspond a I'aptitude d’'un agent pathogéne a survivre en dehors de leur réservoir
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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\ Corrections : Surveillance des maldies infectieuses

QCM1:

E

Faux : c’est la contagiositeé !

Faux : c’est pour la virulence

Faux : c’est la contagiosité encore une fois
Faux : Attention la virulence c’est pour les DECES !l

D+

i +++

: on apprend ses définitions +++

QRU 6 :

A) Faux
B) Faux
C) Vrai
D) Faux
E) Faux

QRU7:

A) Faux
B) Vrai
C) Faux
D) Faux
E) Faux

QRU 8 :

A) Faux :
B) Faux :
C) Faux :

D) Vrai

E) Faux :

Cc

: inhabituel
: habituelle ici

:cfitem C

B

: apprenez +++ vos définitions

D

mode sporadique
mode pandémique
mode épidémique

gcm classique !!!
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QRUY9:B
A) Faux : si elle I'est +++
B) Vrai

C) Faux : non la premiére étape est d’identifier tous les réservoirs possibles
D) Faux : rapport entre nombre de personnes immunisées et la population totale +++

QRU10: A

B) Faux : germes fragiles
C) Faux : germes résistants
D) Faux : troiiiis

QRU13: A

B) Faux : cf A
C) Faux : c’est le 2eme chainon
D) Faux : il en existe que 2

QCM14: E

A) Faux : sporadique

B) Faux : pandémique

C) Faux : pour le mode endémique
D) Faux : mode endémique

QCM15:D

A) Faux : c’est pour la contagiosité
B) Faux : c’est pour la virulence
C) Faux : c’est pour la contagiosité

E) Faux : vraiment un gcm type annales
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6. Protection sociale

2022 — 2023 (Pr. Staccini)

QRU 1 : Concernant les fonctions essentielles de la santé publique, indiquer la proposition exacte :

A) La santé publique assure la surveillance discontinue de I'état de santé de la population

B) La promotion de la santé passe par des actions susceptibles d’influencer de fagon négative les déterminants de la
santé

C) La prévention des maladies n’est pas une fonction de la santé publique

D) La santé publique assure la désorganisation des services de santé

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 2 : A propos de la logique d’assurance sociale, indiquer la proposition exacte :

A) Les prestations sociales sont accordées sans conditions de cotisations
B) Les prestations sont versées sous conditions de ressources

C) Son objectif est de prémunir contre un risque de perte de revenu

D) Elle consiste a assurer un revenu minimum

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 3 : A propos des prestations sociales, indiquer la proposition exacte :

A) Il existe 4 catégories de prestations

B) Le risque vieillesse-survie occupe la part la moins importante

C) Les allocations de I'aide personnalisée au logement (APL) entrent dans la catégorie de prestations du risque
emploi

D) Les prestations du risque pauvreté-exclusion social représentent 3,2% des prestations

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 4 : Concernant la logique de protection universelle, indiquer la proposition exacte :

A) Elle est synonyme de la logique d’assurance sociale

B) Son objectif est de prémunir contre un risque de perte de revenu
C) Les prestations sont versés sous conditions de ressources

D) Elle consiste a assurer un revenu minimum

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 5 : A propos de la définition de la protection sociale, indiquer la proposition exacte :

A) La protection sociale est synonyme de la sécurité sociale

B) Elle désigne tous les mécanismes de prévoyance individuelle
C) Le systeme représente plus de 65,4% du PIB

D) Les pays européens ont les systémes les plus développés
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 6 : A propos de la logique de la protection sociale, indiquer la proposition exacte :

A) Il existe 6 logiques principales

B) La logique d’assistance sociale est d’instaurer une solidarité entre les individus pour lutter contre les formes de
pauvreté

C) Non, c’est plutét I'objectif de I'assurance sociale

D) Les prestations familiales sont un exemple de logique d’assurance sociale

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 7 : A propos de différents régimes de la sécurité sociale :

A) Le régime général représente 5%

B) Le régime agricole représente 70%

C) Le régime général représente 88%

D) Les régimes spéciaux représentent 55%
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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QCM 8 : A propos de I’histoire de la sécurité sociale, indiquer la proposition exacte :

A) Les batisseurs poursuivent un unique objectif

B) lls cherchent a réduire les risques couverts

C) Elle a été influencée par le rapport Beveridge (Allemagne)

D) Elle a été influencée par le systéme Bismarckien (Angleterre)
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 9 : A propos de I’état providence, indiquer la proposition exacte :

A) Il s’agit d’un état qui sanctionne

B) La mise en place d’un Etat-providence développé, en France, s’est concrétisé le 4 octobre 1985
C) Cette conception s’oppose a celle de I'Etat-gendarme )

D) Depuis la fin des années 1970 on parle de “développement de I'Etat-providence”

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 10 : Concernant les prestations, indiquer la proposition exacte :

A) Les prestations du risque vieillesse-survie représentent 46% des prestations
B) Les prestations du risque santé représentent 7,6% des prestations

C) Les prestations du risque santé n’incluent pas les accidents du travail

D) Les prestations du risque emploi incluent les accidents du travail

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 11 : A propos de la CMU et la PUMA, indiquer la proposition exacte :

A) La CMU a été mise en place en 2016

B) La PUMA a été mise en place en 2000

C) La PUMA permet le remboursement des soins uniquement aux plus défavorisés
D) Les plus défavorisés représentent 10% de la population

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 12 : A propos du financement de la protection sociale, indiquer la proposition exacte :

A) Les cotisations représentent 35% du financement

B) Les cotisations sociales ne sont pas de versements obligatoires

C) Les cotisations représentent une part mineure des ressources de la protection sociale

D) La nouvelle contribution de solidarité pour 'autonomie (CSA) a été mis en ceuvre depuis le 1er juillet 2021
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 13 : A propos du financement de la protection sociale, indiquer la proposition exacte :

A) La fiscalité représente 3% des prestations

B) Le financement représente une part décroissante

C) Les contributions de I'Etat représentent 15% des prestations

D) Les contributions de I'Etat sont plus importantes que le financement fiscal
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 14 : A propos de la LFSS, indiquer la proposition exacte :

A) Elle a été créée en 2016

B) Elle a été créée par la révision de la Constitution
C) Elle est votée tous les 5 ans

D) Non, elle est votée tous les 2 ans

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 15 : Concernant la protection sociale indiquez la proposition exacte :

A) Il existe 4 logiques de protection sociale

B) L’'unique objectif des batisseurs du systeme de sécurité sociale est I'unicité

C) Les objectifs de la sécurité sociale est sous l'influence du rapport Beveridge et systéme bismarckien
D) L'Etat providence est synonyme de I'état gendarme

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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\ Corrections : Protection sociale

QRU1:E

A) Faux : continue

B) Faux : positive !!

C) Faux : bien sar que si

D) Faux : organisation plutot
E) Vrai

QrRU2:C

A) Faux : C’est la logique de protection universelle
B) Faux : C’est la logique de d’assistance sociale
C) Vrai

D) Faux : C’est la logique d’assistance sociale

E) Faux

QRU3:D

A) Faux : il en existe 6
B) Faux : la plus importante ++
C) Faux : c’est le risque logement

QRU4:E

A) Faux : item nptk

B) Faux : c'est 'assurance sociale
C) Faux : c’est I'assistance sociale
D) Faux : encore assistance sociale
E) Vrai

QCMS5:D

A) Faux : non !!! Faite gaffe les zamis
B) Faux : prévoyance COLLECTIVE
C) Faux : 35,4%, comme je I'aii dit ayez juste un ordre de grandeur et ¢a va aller !!

QCM6:B

Faux:3 !l

A)

B)

C) Faux : cfitem B

D) Faux : nop c’est plutdét un exemple de logique de protection universelle
E)

QCM7:C

Faux : 88%
Faux : 5%

Faux : 7%

QCMS8: E

A) Faux : Triple objectifs

B) Faux : non, plutét une extension des risques couverts
C) Faux : la parenthése est fausse, c’est Angleterre
D)

E)

Faux : la parenthése encore, c’est '’Allemagne ici
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Faux : qui solutionne
Faux : 4 octobre 1945

Faux : “crise de I'Etat-providence”

QCM10: A

B) Faux : 35% !I!
C) Faux : si justement !!
D) Faux : c’est méchant comme piége mais cf correction C

QCM11:D

A) Faux : 1er janvier 2000
B) Faux : 1er janvier 2016
C) Faux : non, a toute personne résidant en France

QCM12: E

A) Faux : 53% !

B) Faux : si, ils le sont +++

C) Faux : une part prépondérante
D) Faux : désolée mais c’est 2004

QCM13:C

A) Faux : 30% !
B) Faux : croissante ++

C) Vrai

D) Faux : on retient I'ordre de grandeur, cotisations > fiscalité > Etat
E) Faux

QCM14:B

A) Faux : 1996

B) Vrai

C) Faux : non tous les ans +++
D) Faux : cf correction item C

QRU15:C

A) Faux : 3 logiques
B) Faux : il existe un triple objectif

D) Faux : s’oppose
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7. Surveillance des maladies émergentes

2022 — 2023 (Pr. Bailly)

QRU 1 : Concernant les caractéristiques du systéme de surveillance indiquer la proposition exacte :

A) La surveillance passive englobe des régles préétablies

B) La surveillance passive est caractérisée par la recherche directe d’informations

C) La surveillance semi-active est caractérisée par la recherche directe d’informations
D) La déclaration obligatoire est un exemple de de surveillance active

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 2 : Concernant les caractéristiques du systéme de surveillance indiquer la proposition exacte :

A) Un registre des cancers est un exemple de surveillance discontinue

B) Un registre des cancers est un exemple de surveillance exhaustive

C) Un registre des cancers est un exemple de surveillance sur échantillon
D) Un registres des cancers est un exemple de surveillance périodique
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 3 : Concernant les maladies émergentes indiquer la proposition exacte :

A) La surveillance peut couvrir tous les risques sanitaires

B) Le réchauffement climatique n’a pas d’influence sur les maladies émergentes
C) Historiquement la surveillance du monde de santé était individuelle

D) La surveillance du monde de santé est actuellement individuelle

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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\ Corrections : Surveillance des maladies émergentes

QRU1:A

B) Faux : c’est I'active
C) Faux : cf correction B
D) Faux : nope, passive

QCM2:B

A) Faux : continue ++

C) Faux : exhaustive ++
D) Faux : continue +++

A) Faux : pas tous
B) Faux : sisi

D) Faux : cfitem ¢
E) Faux
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